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Control mediante corte: Ejemplo sin corte

* Ejemplo de nota sin corte:

» nota(X,Y) se verificasi Y es la calificacion correspondiente a
la nota X; es decir, Y es suspenso si X es menor que 5, Y es
aprobado si X es mayor o igual que 5 pero menor que 7, Y es

notable si X es mayor que 7 pero menorque 9 e Y es
sobresaliente si X es mayor que 9.

» Definicion:
nota (X, suspenso) — X < b,
nota (X, aprobado) — X >= 5, X < 7.
nota (X, notable) — X >= 7, X < 9.
nota (X, sobresaliente) (— X >= 9.

» Ejemplo: ¢cudl es la calificacion correspondiente a un 67?:
?— nota(6,Y).
Y = aprobado;
No



Control mediante corte: Deducci 0n en el ejemplo sin corte

* Arbol de deduccion de ?- nota(6,Y).

:— nota(6,Y0).
R1 {X1/6, R4 {X1/6,
Y0/suspenso} YO/sobresaliente}
R2 {X1/6, R3 {X1/6,
YO/aprobado} YO/notable}
Y \i
— 6 <5. =6 >=5, —6>=7, —6>=09,
6<7. 6 <09.
Fall o Fall o Fall o
Y

Y=apr obado



Control mediante corte: Ejemplo con corte

* Ejemplo de nota con cortes

nota (X, suspenso) — X < 5, I,
nota (X, aprobado) — X< 7, !,
nota (X, notable) — X< 9, I,

nota (X, sobresaliente).

:— nota(6,Y0).

R4 {X1/6,

R1 {X1/6, YO0/sobresaliente}

YO0/suspenso}

R2 {X1/6, R3 {X1/6,
YO/aprobado} YO/notable}

—6<5 L

Fall o

Y=apr obado
?— nota(6,sobresaliente).

Yes



Uso de corte para respuesta Unica

* Uso de corte para respuesta unica:

» Diferencia entre member y memberchk
?— member (X,[a,b,a,c]), X=a.

X = a ;

X = a ;

No

?— memberchk (X,[a,b,a,c]), X=a.
X = a ;

No

» Definicién de member y memberchk:
member (X, [X]|_]).

member (X,[ _|L]) :— member (X,L).

memberchk (X,[X]|_]) :— 1.
memberchk (X,[ _|L]) :— memberchk (X,L).



Definici 0n de la negaci 6n como fallo

* Negacion como fallo:
» Definicion de la negacion como fallo (not):
no(P) .— P, !, fail. % No 1
no(P). % No 2
» Programa con negacion.
aprobado (X) :— no(suspenso(X)), matriculado(X). % R1

matriculado (juan). % R2

matriculado (luis). % R3

suspenso(juan). % R4
» Consultas:

?— aprobado(luis).

Yes

?— aprobado (X).
No



Definici 0n de la negaci 6n como fallo

* Arbol de deduccion de 7- aprobado(luis).:

— aprobado(luis).

l R1 {X/luis}

- no(suspensé(luis)),

matriculado(luis).

No 1

No 2
{P/suspenso(luis)} / \{P/suspenso(luis)}

:— suspenso(luis),
1. fall,
matriculado(luis).

:— matriculado(luis).

| R

Fallo

Exito



Definici 0n de la negaci 6n como fallo

* Arbol de deduccion de 7- aprobado (X) .

:— aprobado(XO0).
R1 {X1/X0}
Y
:— not(suspenso(X0)),
matriculado(XO0).
No 1 No 2
{P2/suspenso(X0)} {P2/suspenso(X0)}
:— suspenso(X0),
1, fail,
matriculado(XO0).
R4 {X0/juan}

— 1, falil,
matriculado(juan).

Y

-— fail,
matriculado(juan).

Fallo



Definici 0n de la negaci 6n como fallo

* Modificacion del orden de los literales

» Programa:
aprobado (X) :— matriculado(X), no(suspenso(X)). % R1
matriculado (juan). % R2
matriculado (luis). % R3
suspenso(juan). % R4

» Consulta:

?— aprobado (X).
X = luis

Yes



Definici 0n de la negaci 6n como fallo

* Arbol de deduccion de 7- aprobado (X) .

:— aprobado(X0).
R1 {X1/X0}
Y
:— matriculado(X0),
no(suspenso(X0)).
R2 {X0/juan} N{XO/Iuis}
.— no(suspenso(juan)). :— no(suspenso(luis)).
No 1 No2 Nol No 2
{P3/suspenso(juan)} {P3/suspenso(luis)}
.— suspenso(juan), .— suspenso(luis), —.
1, fail. 1, fail.
X=l ui s
R4 Fallo
Y
— 1, fail.
Y
:— fail.

Fallo



Ejemplo de uso de la negaci 0ny el corte

* Ejemplo de definicion con not y con corte:

» borra(L1,X,L2) se verifica si L2 es la lista obtenida
eliminando los elementos de L1 unificables simultaneamente con
X; por ejempilo,

?— borra([a,b,a,c],a,L).

L = [b, c] ;

No

?— Dborra([a,Y,a,c],a,L).
Y = a

L = [c] ;

No

?— borra([a,Y,a,c],X,L).
Y = a

X = a

L = [c] ;

11
NoO



Ejemplo de uso de la negaci 0ny el corte

* Ejemplo de definicion con not y con corte (cont.):
» Definicion con not:

borra_1([], _,[]).

borra 1 ([X|L1],Y,L2) :—
X=Y,
borra_1(L1,Y,L2).

borra_ 1 ([X|L1],Y,[X]|L2]) :—
not (X=Y),

borra_1(L1,Y,L2).
» Definicidn con corte:

borra_2 ([],_,[1]).

borra_2 ([X|L1],Y,L2) :—
X=Y, I,
borra_ 2 (L1,Y,L2).

borra_2 ([X|L1],Y,[X|L2]) :—
% not (X=Y),
borra 2(L1,Y,L2).

12



Ejemplo de uso de la negaci 0ny el corte

* Ejemplo de definicion con not y con corte (cont.):

» Definicion con corte y simplificada
borra_3 ([]._.[]).

borra 3 ([X|L1],X,L2) :—
I

borra_3(L1,Y,L2).

borra_3 ([X|L1],Y,[X|L2]) :—
% not (X=Y),
borra_3(L1,Y,L2).

13



El condicional

* Definicion de nota con el condicional:
nota (X,Y) :—
X < 5 —>Y = suspenso ;
X < 7 —>Y = aprobado ;
X <9 —>Y = notable ;

true —> Y = sobresaliente.

* Definicion del condicional y verdad:
P-—>Q :— P, !, Q.
P—>0Q :— Q.

true .

% R1
% R2
% R3
% R4

% Def.
% Def.
% Def.

-> 1
_> 2
true

14



El condicional

* Arbol de deduccién correspondiente a la pregunta
7- nota(6,Y).

:— nota(6,Y0).

R1 {X1/6,
Y1/Y0}

R2 {X1/6,
Y1/Y0}

:— 6 <5 —->Y0 = suspenso. :— 6 <7 —->Y0 = aprobado.

Def —> Def —>
Y Y
— 6 <5,!, YO = suspenso. —6<7,!,Y0 = aprobado.
Fallo Aritmetica

Y
:— 1, YO = aprobado.

Y
= YO = aprobado.

{YO/aprobado}
Y

Y=apr obado
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